

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку відокремленого структурного підрозділу «Буцацький фаховий коледж закладу вищої освіти «Подільський державний університет»

02 грудня 2024 року

с. Трибухівці

Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

головні спеціалісти Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Біловус Людмила, Сапужак Софія, Трінька-Яворська Тетяна.

Моніторинговий візит проводився у присутності:

коменданта гуртожитку Падлевської Надії Григорівни.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу: гуртожиток відокремленого структурного підрозділу «Буцацький фаховий коледж закладу вищої освіти «Подільський державний університет».

Повна адреса об'єкта моніторингу: вул. Винниченка, 8, с. Трибухівці Чортківського району Тернопільської області

Форма власності: державна.

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу: відокремлений структурний підрозділ «Буцацький фаховий коледж закладу вищої освіти «Подільський державний університет».

Об'єкт внесено до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції.

Попередній моніторинговий візит здійснювався 5 червня 2024 року.

Рекомендації, надані за результатами попереднього моніторингового візиту виконані частково.

Так, адміністрацією МТП вжито заходів щодо вирішення проблеми із прихистком мешканкою МТП в житловій кімнаті котів – мешканку переселено до іншого МТП, а безпритульних котів влаштовано в притулок для тварин.

Не виконаними залишаються рекомендації щодо встановлення пандусу (у зв'язку із відсутністю додаткового фінансування), а також щодо залучення компенсації за спожиті комунальні послуги, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 року № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану» (мешканці проживають на платній основі укладених цивільно-правових договорів).

Розташування

Прихисток являє собою 5-поверхову будівлю, розташовану у пішій доступності від дитячого садка, лікарні, школи, продуктового магазину.

Наповненість

МТП для ВПО облаштовано на 2-3 поверхах гуртожитку; на 1 поверсі розташовані адміністративні приміщення; 4-5 поверхи відведені для проживання студентів.

В МТП на день моніторингу проживає 96 ВПО, переважно з Донецької, Луганської, Запорізької та Харківської областей, у тому числі: 25 жінок та 11 чоловіків працездатного віку, 16 дітей та 44 особи літнього віку.

Близько половина ВПО (48 осіб) – новоприбулі (приїхали евакуаційними потягами у вересні-жовтні) з м. Покровськ.

Маломобільних осіб в МТП не проживає.

В прихистку є ще близько 30 вільних місць для ВПО.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

Усі ВПО проживають в гуртожитку на основі укладених цивільно-правових договорів, згідно з якими вартість проживання становить: 1000 грн/міс – для дорослих та дітей віком понад 10 років, 500 грн/міс – для дітей віком до 10 років. В договорах прописані правила проживання.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Опалення гуртожитку забезпечується за допомогою власної котельні на дровах. Однак, альтернативні варіанти опалення (обігрівачі) відсутні.

Водозабезпечення: холодна вода забезпечується централізовано; гаряча вода – завдяки наявності бойлерів.

Питна вода, за потреби, закупляється мешканцями МТП самостійно.

Електропостачання централізоване, з перебоями.

Альтернативні джерела електроенергії (генератори) наявні, але їх недостатньо для повного покриття потреб.

Харчування

Для приготування їжі на кожному поверсі МТП є кухня, оснащена 2-ма електроплитами (на 4 комфорки), 1-2 мікрохвильовими печами, холодильниками та електрочайниками.

ВПО готують їжу самостійно, використовуючи покупні продукти харчування або продукти, що періодично привозять громадські організації та благодійники.

Санітарія та гігієна

На кожному поверсі МТП є 2 санвузли (окремо для жінок і чоловіків). В санвузлах є душові кабінки, туалети, рукомийники.

В штаті гуртожитку працює прибиральниця. ВПО самостійно підтримують чистоту у житлових кімнатах та за графіком – на кухні.

На 1 поверсі облаштована пральня з пральними та сушильними машинами.

В загальних приміщеннях на період моніторингу було чисто.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримано: в МТП є план евакуації, вогнегасники, протипожежна сигналізація, аптечка першої медичної допомоги. В центральному корпусі начального закладу розташоване укриття, оснащене мінімальним набором меблів (столи, крісла).

Безбар'єрність

МТП не облаштовано засобами безперешкодного доступу до загальних приміщень для осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення. На період моніторингу в МТП маломобільних осіб не проживало.

Умови в кімнатах

ВПО проживають в кімнатах сім'ями, переважно по 2-3 особи. Умови в кімнатах хороші: житлові приміщення облаштовані достатньою кількістю ліжок, столів та стільців, подекуди в кімнатах є холодильники та телевізори.

Усі вікна в гуртожитку замінено на металопластикові. Двері в кімнатах та загальних приміщеннях МТП також металопластикові. Видимих слідів плісняви та грибки не виявлено. Температурний режим в межах норми.

Дозвілля

Кімнати для загального дозвілля в МТП наявні.

Доступ до інформації та послуги

Адміністрацією МТП налагоджено зв'язок з благодійними та громадськими організаціями, які (за потреби) надають правову та гуманітарну допомогу.

ВПО уклали декларації з лікарями за місцем свого перебування, крім того лікарі надають допомогу за місцем проживання для тих, хто потребує.

Усі ВПО, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Наявний доступ до мережі Інтернет через Wi-Fi роутер.

В МТП потрібно облаштувати інформаційний стенд з корисною для ВПО інформацією, контактними телефонами органів влади, місцевого самоврядування, екстрених служб, громадських та благодійних організацій.

Освіта

Частина дітей ВПО навчаються у місцевій школі, частина – онлайн у школах за попереднім місцем проживання.

Працевлаштування

Відсоток працевлаштованих – незначний (загалом 5 осіб). Решта ВПО живуть в основному за рахунок соціальних виплат.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 10 особами.

В ході інтерв'ю нарікань на умови проживання не надходило. Усі опитані загалом задоволені ставленням до них адміністрації МТП. Інформації щодо порушення їхніх прав від ВПО не надходило.

Правопросвітницький захід проведено для 15 осіб.

Проведено інформування мешканців МТП щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, роз'яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого. При цьому мешканцям закладу надано інформаційні матеріали.

Загальні потреби МТП: під час моніторингу від адміністрації МТП надійшла інформація про потребу в побутовій хімії та засобах гігієни.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації:

посилити увагу на виконання рекомендацій, наданих за результатами проведення попереднього планового моніторингового візиту, в частині здійснення робіт із забезпечення МТП пандусами, а також вжиття заходів щодо залучення компенсації за спожиті комунальні послуги, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 року № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів

державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану»;
опрацювати спільно міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення МТП побутовою хімією та засобами гігієни.

**Головний спеціаліст Відділу
сприяння роботі регіональних
представництв Секретаріату
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини**



**Тетяна
ТРІНЬКА-ЯВОРСЬКА**

**Головний спеціаліст Відділу
сприяння роботі регіональних
представництв Секретаріату
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини**



Людмила БІЛОВУС

**Головний спеціаліст Відділу
сприяння роботі регіональних
представництв Секретаріату
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини**



Софія САПУЖАК